

# सीएसआईआर-सीरी में जिज्ञासा इनोवेशन शिविर का समापन-

पिलानी(सीसंस)। सीएसआईआर-सीरी के पिलानी परिसर में 10 से 25 जून तक आयोजित जिज्ञासा इनोवेशन कैंप का समापन दिनांक 25 जून 2019 को हुआ। इस इनोवेशन कैंप में राजस्थान के विद्यालयों से कुछ चुनिन्दा छात्र-छात्राओं का चयन किया गया था। इस इनोवेशन कैंप के लिए सर्वप्रथम सीरी के वेबसाइट के माध्यम से बहुत सारे शोध विचारों/आइडिया को आमंत्रित किया गया था। उनमें से कुछ उत्कृष्ट शोध विचारों/चुनिन्दा आइडियाज को चयनित कर उसके प्रस्तुतीकरण के लिए छात्र-छात्राओं को आमंत्रित किया गया। उसके पश्चात उन प्रस्तुतीकरण एवं आइडिया के आधार पर तीन विद्यालयों के विद्यार्थियों का चयन किया गया। उनका ब्योरा कुछ इस प्रकार है। प्रतियोगिता में भाग लेने वाले प्रतिभागी - यशस्वी केन्द्रीय विद्यालय, झुन्झुनु इन्स्टालेशन ऑफ एयर बैग इन हेलमेट ऑफ टू-व्हीलर वेहीकल, खुशी एवं इशिता बिरला शिशु विहार, पिलानी म्हारा फ्लोरा, रोहान्शी एवं मोहित देबास केन्द्रीय विद्यालय, आईआईटी जोधपुर हियरिंग एंड विद स्मार्ट फीचर्स एंड सोलरध्वारलेस चार्जर। जिज्ञासा इनोवेशन कैंप के लिए चयनित छात्रों के परियोजना कार्य का मार्गदर्शन संस्थान के वैज्ञानिकों की टीम ने किया। इस टीम में डॉ एम संतोष, डॉ प्रमोद तंवर एवं डॉ अभिजीत कर्माकर शामिल थे। समापन कार्यक्रम में छात्र-छात्राओं के साथ-साथ उनके अभिभावकों को भी आमंत्रित किया गया था। छात्र-छात्राओं ने प्रोजेक्ट में मार्गदर्शन के लिए संस्थान के वैज्ञानिकों के प्रति आभार व्यक्त किया। संस्थान की विज्ञान दीर्घा में आयोजित समापन कार्यक्रम में विद्यार्थियों ने अपने प्रोजेक्ट कार्यों को प्रदर्शित भी किया। वैज्ञानिकों ने बच्चों से परियोजना के संबंध में प्रश्न भी पूछे। उपस्थित सभी वैज्ञानिकों ने उन विद्यार्थियों के कार्यों और परिश्रम की भूरि-भूरि प्रशंसा की। जिज्ञासा आयोजन समिति के अध्यक्ष डॉ सुचंदन पाल, वरिष्ठ प्रधान वैज्ञानिक ने इन विद्यार्थियों को बधाई दी एवं उन्हें प्रमाण पत्र व स्मृति चिह्न भेंट किए। विद्यार्थियों के साथ आए हुए उनके अभिभावकों ने सीएसआईआर-सीरी की जिज्ञासा टीम को इसके सफल आयोजन हेतु बधाई दी। उन्होंने बताया कि इससे उनके बच्चों में नई ऊर्जा का संचार हुआ है एवं उन्हें इस कार्य को आगे बढ़ाने हेतु प्रेरणा मिली है। जिज्ञासा आयोजन समिति के नोडल अधिकारी डॉ सुचंदन पाल ने सहयोग करने के लिए आयोजन समिति के वैज्ञानिक सदस्यों डॉ नीरज, सुश्री नलिनी पारीक तथा डॉ अच्यु चंद्रन सहित सभी साथियों को धन्यवाद दिया। संस्थान के निदेशक सहित आयोजन समिति के सभी सदस्यों ने विद्यार्थियों को उनके उज्ज्वल भविष्य की शुभकामना दी।

